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Verbale della Seduta Consiliare del 23 luglio 2019 n.23 bis 

L’anno 2019, il giorno 23 del mese di luglio, alle ore 15.00 nella sede del Consiglio 

dell’Ordine degli Avvocati del Nuovo Palazzo di Giustizia di Napoli su convocazione 

epistolare del Presidente (Prot. 7299/2019) sul seguente ordine del giorno: 

1.Comunicazioni del Presidente; 

2.Comunicazioni del Consigliere Segretario e del Consigliere Tesoriere;  

3. Comunicazioni dei Vice Presidenti;  

4. Approvazione verbale del 16/07/2019; 

5. Ordinaria amministrazione: iscrizioni, cancellazioni, pareri, certificazioni, assistenza 

forense, autorizzazioni notifiche, parere G. o., reiscrizioni in Albo, iscrizioni in elenco 

gratuito patrocinio a spese dello Stato, ammessi al patrocinio a spese dello Stato, richiesta 

di accreditamenti, esoneri, abilitazione dopo il primo anno di pratica e scadenza 

abilitazione; 

6. Audizione del Presidente del CDD, Prof. Avv. Franco Tortorano;  

7. Regolamento sulla formazione continua; 

8. Approvazione contratto con il Consulente del lavoro: rel. Il Cons. Tesoriere; 

9. Deleghe ed incarichi: determinazioni; 

10. Commissioni esami di Avvocato Sessione 2019: determinazioni;  

11. Commissioni Consiliari: determinazioni ed eventuale modifica del regolamento; 

12. Designazione dei tre componenti del Comitato Pari opportunità:determinazioni; 

13. Determinazione compenso del Collegio dei Revisori dei Conti: determinazioni;  

14. Rinnovo Protocollo d’Intesa Osservatorio Giuridico di ascolto e di orientamento sui 

diritti Sociali con la Comunità di “S.Egidio”: determinazioni;  

15. Personale del Consiglio – Rel. Il Cons. Segretario: situazione e determinazioni;  

16. Busto del Prof. Avv. Giuseppe Abbamonte – determinazioni;  

17. Varie ed eventuali; 

Si è riunito il Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di Napoli nelle persone degli Avvocati:  

Avv. Antonio TAFURI Presidente                       Presente 
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Avv. Giuseppe  NAPOLITANO Consigliere Segretario    Presente 

Avv. Elena DE ROSA Consigliere Tesoriere      Presente 

Avv. Dina CAVALLI  Vice Presidente                 Presente 

Avv. Gabriele ESPOSITO  Vice Presidente                 Presente 

Avv.  Roberto FIORE Consigliere                           Presente 

Avv. Salvatore IMPRADICE Consigliere                      Presente 

Avv.  Alfredo SORGE Consigliere                      Presente 

Avv. Maria Giuseppina CHEF Consigliere                      Presente 

Avv. Immacolata TROIANIELLO Consigliere                      Presente 

Avv. Nathalie MENSITIERI Consigliere                      Presente 

Avv. Loredana CAPOCELLI Consigliere                      Presente    

Avv. Luigi APREA Consigliere                      Presente 

Avv. Maurizio BIANCO Consigliere                      Assente 

Avv. Patrizia INTONTI Consigliere                      Presente 

Avv. Giovanni CARINI Consigliere                      Presente 

Avv. Antonio VALENTINO Consigliere                      Presente 

Avv. Lucio CRICRI’ Consigliere                      Presente 

Avv. Ilaria CRISCUOLO Consigliere                      Presente 

Avv. Ilaria IMPARATO Consigliere                      Presente 

Avv. Pasquale ALTAMURA Consigliere                      Presente 

Avv. Luca ZANCHINI Consigliere                      Presente 
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Avv. Giacomo IACOMINO Consigliere                      Presente 

Avv. Carmine FORESTE Consigliere                      Presente 

Avv. Hillarry  SEDU Consigliere                      Presente 

 

Alle ore 15.30 il Presidente apre la seduta 

Il Presidente ricorda l’Avvocato Vittorio Imparato. 

Il Consigliere Ilaria Imparato ringrazia tutto il COA ed in particolare il Presidente Tafuri 

per le belle parole espresse in occasione dei funerali. 

Interviene il Consigliere Altamura: Volevo fornire alla Classe il mio personale ricordo 

dell’avv. Vittorio Imparato. Vittorio è stato un Avvocato garbato ed affabile con chiunque. 

Si è contraddistinto per la sua apertura al dialogo soprattutto con i colleghi più giovani che 

a Lui si sono rivolti apprezzandone i suggerimenti sempre pacati ed equilibrati. Il 

disinteresse al suo tornaconto personale per favori il benessere della Classe lo hanno, col 

tempo, portato ad essere un punto di riferimento non solo per i Colleghi ma anche per tutti 

gli operatori del mondo della Giustizia. La sua gentilezza ed il proverbiale riserbo non gli 

hanno impedito, però, di convincermi ogni lunedì, che l’Inter fosse più forte del Napoli; mi 

pento di non averlo fatto prima, ma almeno oggi, e per una sola volta, mi piace dirlo: “avevi 

ragione, Vittorio, Forza Inter !“. Sono certo che starai sorridendo e mi piace ricordati così. 

 

CAPO 6. Audizione del Presidente del CDD, Prof. Avv. Franco Tortorano;  

Il Presidente dà il benvenuto al Presidente del nostro CDD, Prof. Avv. Franco Tortorano, 

ed espone i motivi per i quali il Consiglio ha ritenuto opportuno il confronto odierno, al fine 

di individuare le criticità, soprattutto normative (da legge o regolamento), che ostacolano o 

rendono difficoltoso il funzionamento e l’efficienza del Consiglio di Disciplina.  

Il Presidente Tortorano esprime tutte le problematiche relative alla gestione del CDD, 

evidenziando innanzi tutto la insufficienza del personale. Seppur con grande difficoltà, si è 

sempre riusciti ad andare avanti prima soltanto con un dipendente ceduto dal COA di 

Avellino, poi, con un altro ceduto dal COA di Napoli, che presta servizio anche per la 

Fondazione dell’Avvocatura. Sottolinea che l’arretrato è stato smaltito, tanto che il CDD di 

Napoli si pone al 4° posto in Italia per numero di definizioni. Evidenzia che il CNF ha già 

presentato alcune richieste di modifiche alla legge 247/12 e ritiene che abbiano particolare 

rilievo quelle che prevedono la diminuzione del numero dei componenti la sezione (da 5 a 

3) nonché il potere di disporre la citazione a giudizio da parte del Presidente anziché della 

sezione. Potranno essere opportune, inoltre, anche  modifiche regolamentari, che non 

richiedono l’intervento del legislatore. 
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Interviene il Consigliere Troianiello che rileva il numero contenuto di sanzioni rispetto al 

numero di procedimenti. Visto il numero così basso di sospensioni e radiazioni, sorge il 

dubbio sulla validità della struttura dei Consigli Distrettuali di Disciplina e sull’efficienza 

della stessa; bisogna chiedere al CNF un intervento correttivo. 

Alle ore 16.00 entra in Aula il Consigliere Impradice. 

Il Presidente Tortorano ribadisce che per il numero di definizione delle pratiche il CDD di 

Napoli risulta uno dei più efficienti, che sono stati emessi molti richiami verbali e che molti 

esposti sono presentati in via esclusivamente strumentale.  

Il Presidente ringrazia il Presidente Tortorano e, all’esito dell’incontro di oggi, riserva al 

Consiglio la disamina di eventuali proposte di riforma della procedura disciplinare. 

Si passa alle comunicazioni.   

1.Comunicazioni del Presidente; 

- Il Presidente comunica che con il Consigliere Intonti si è recato dal Presidente della VII 

Sezione del Tribunale di Napoli, dott. Scoppa, per la problematica relativa alle lungaggini 

delle udienze collegiali, già oggetto di precedente delibera di questo Consiglio. Il dott. 

Scoppa ha consegnato il seguente provvedimento organizzativo che, nonostante quanto 

disposto, non risulta essere stato comunicato al Consiglio: 

TRIBUNALE DI NAPOLI 

VII sezione civile 

Il Presidente 

rilevata la necessità di disciplinare lo svolgimento dell’udienza collegiale, ai fine di limitare 

al minimo il disagio dell’utenza e favorire il proficuo svolgimento delle attività di udienza;  

considerato, altresì, che occorre predisporre opportuni accorgimenti per semplificare la 

comunicazione con i curatori fallimentari e la circolarizzazione delle informazioni; 

sentiti i giudici delegati;  

DISPONE 

che le cause collegiali siano trattate secondo l’ordine di anzianità dei magistrati, con 

turnazione di trenta minuti per ciascuno di essi, a partire dalle ore 10, con precedenza del 

prefallimentare rispetto al contenzioso e con attrazione delle cause seriali, aventi il 

medesimo difensore, al relatore anteposto; 

che il presente provvedimento e le precedenti determinazioni dello scrivente presidente in 

tema di conferimento degli incarichi, accettazione e dichiarazione di incompatibilità, 

adempimenti preliminari e rapporti con L’Agenzia delle entrate siano comunicati a tutti i 
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curatori fallimentari anche attraverso inserzione sul sito del tribunale, in apposta sezione in 

essere o da istituire con la collaborazione degli uffici amministrativi preposti; 

che in ogni caso la cancelleria provveda a predisporre apposita mailing list con 

l’inserimento degli indirizzi di posta elettronica di tutti i professionisti che attualmente 

svolgono le funzioni di curatore, ove necessario secondo scaglioni alfabetici 

(comprendenti massimo 300/500 nominativi); 

che copia di siffatto elenco, con l’indicazione del numero dei fallimenti pendenti per 

ciascun curatore e con la data dell’ultimo incarico sia rimesso allo scrivente presidente e a 

tutti i giudici della sezione (i cui nominativi devono essere altresì essere inseriti nella 

mailing list, ai fini di consentire gli opportuni controlli sui professionisti officiati); 

che copia del presente provvedimento sia comunicato, anche con le modalità in 

precedenza indicate, ai Consiglio degli Ordini professionali, ai professionisti interessati, ai 

giudici delegati e al Sig. Presidente del tribunale, per quanto di eventuale interesse. 

Napoli, 18.7.2018 11         Presidente 

dr. Gian Piero Scoppa 

Il provvedimento è stato semplicemente affisso davanti l’aula delle udienze collegiali e, nel 

merito, si è  rilevato che l’organizzazione delle udienze in fasce orarie non è conoscibile 

dagli avvocati, i quali non possono conoscere l’anzianità dei magistrati per stabilire l’ordine 

di chiamata. Conclude comunicando che, proprio per rendere conoscibile e prevedibile 

l’ordine di chiamata delle cause, è stato convenuto, anche con la Dirigente di Cancelleria 

della Sezione, che a partire dall’11 settembre p.v., il giovedì precedente l’udienza 

collegiale del mercoledì sarà affisso il ruolo di  udienza, con indicazione di ciascun gruppo 

di cause, ordinate secondo il magistrato  relatore e l’effettiva cronologia delle chiamate, 

nonché con la specificazione dell’orario di inizio dei singoli gruppi di cause. Il Consiglio 

delibera di pubblicare sul sito la nota organizzativa del Presidente dott. Scoppa nonché la 

riferita nuova disposizione.  

- Il Presidente comunica di un disservizio nella Sezione Esecuzioni e cede la parola 

sul punto al Cons. Intonti, la quale riferisce la problematica relativa alla 

sospensione del servizio di cancelleria per la carenza di personale. I Consiglieri 

Iacomino e Valentino riferiscono di aver sollecitato il Presidente della Sezione a 

notiziare prontamente questo Consiglio, atteso che la sospensione delle attività non 

è stata comunicata come, invece, sarebbe dovuto avvenire.  

In riferimento alla improvvisa chiusura dell’Ufficio Esecuzione deputato 

all’espletamento degli adempimenti necessari allo svincolo delle somme assegnate 

nelle procedure di pignoramento mobiliare, il Consiglio delibera di sollecitare il 

Presidente della Sezione Esecuzioni e ripristinare il servizio immediatamente 

sospeso, evidenziando altresì che la disposizione è avvenuta senza alcun 

preavviso al COA.   
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- Prot. 7249/2019: (Parametri forensi): Il COA, nel prendere atto della utile 

segnalazione relativa alla violazione dei parametri forensi e, quindi, del principio 

dell’equo compenso, delibera di segnalare l’accaduto alla Regione Campania  ed al 

neo costituito nucleo di monitoraggio presso il CNF. Delega i Consiglieri delegati 

all’Equo compenso e l’Avv. Gabriele Gava per verificare i presupposti di 

un’eventuale impugnativa.  

- Prot. 7212/2019: (Comunicazione Avv. Gennaro Di Maggio): Con pronto riscontro a 

quanto richiesto dal Consiglio, l’avv. Di Maggio, Delegato al Settore Tributario 

comunica quanto segue: “Ho inviato PEC sia alla Commissione Tributaria 

Provinciale che a quella Regionale, nell’ambito della delega conferitami. Per la 

Commissione Regionale, il Presidente Alfredo Montagna mi ha ricevuto 

comunicandomi che sul “periodo cuscinetto” nessuna deliberazione verrà adottata 

ma che tuttavia nei fatti; le udienze non verranno fissate nel periodo dal 20 agosto 

al 9 settembre, salvo le urgenze “feriali”. Nessuna risposta ho ricevuto , invece, 

dalla Commissione Tributaria Provinciale , nonostante un accesso una serie di 

telefonate ai dirigenti. Vi aggiorno, su eventuali sviluppi. Un caro saluto”. 

- Prot. 7166/2019: (Istanza (OMISSIS): Il Consiglio delega il Consigliere Carini per 

approfondimenti; 

- Prot. 7278/2019: (Trasmissione documenti a seguito di esposto): Il Coa delega i 

Consiglieri Carini e Cavalli sulla questione per riferire ogni presa di posizione da 

porre in essere a tutela dell’iscritto. 

- Prot. 7158/2019: (ENPAP – istituzione apposito elenco Avvocati per attività di 

recupero): Il Coa prende atto. Si pubblichi sul sito.  

- Prot. 7004/2019: (Questione registro PP.AA.): Il Coa prende atto, evidenziando che 

la questione della mancanza di indirizzo PEC dell’INPS è stato oggetto, e spunto, 

anche della mozione presentata con successo dalla Delegazione di Napoli al 

recente Congresso Nazionale Forense di Roma. Pertanto, condivide e fa propria la 

segnalazione e i motivi di doglianza e delibera di inviare anche una propria  

sollecitazione al riguardo sia al Ministero del Lavoro che al Ministero della Giustizia. 

- Prot. 6646/2019: (International oratory human rights competition FBE): Il Coa 

prende atto. Si pubblichi sul sito. 

- Prot. 5718/2019: richiesta attribuzione crediti formativi per attività autoformazione e 

aggiornamento costante nelle materie giuridiche: Il COA delibera di richiedere 

all’Avv. (OMISSIS) di dettagliare l’attività svolta al fine di verificare il corretto 

assolvimento dell’obbligo formativo.  

- Il Presidente riferisce della segnalazione ricevuta da parte di alcuni colleghi in 

ordine alla chiusura, nel periodo feriale, del Front Office Dibattimento. Anche in 

questo caso la disposizione non è stata previamente comunicata al Consiglio e va 
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censurato che, con riferimento al cd. periodo di cuscinetto”, si sia disposto che le 

Sezioni sostituiranno il Front Office 2solo per le urgenze” e non per le attività 

ordinarie. I Consiglieri Cricrì e Criscuolo propongono la seguente delibera:  

Il Coa, 

- preso atto della disposizione secondo la quale il Front Office Dibattimento resterà 

chiuso dal 22/07 al 06/09/2019 con l’indicazione di rivolgersi alle sezioni “per le 

urgenze”; 

- rilevato che tale disposizione comprime ingiustificatamente il diritto di accesso ai 

fascicoli dibattimentali, limitandolo alle sole, non meglio precisate, “urgenze”; 

- delibera di attivare l’immediata interlocuzione con il Presidente del Tribunale al fine 

di consentire agli Avvocati di effettuare ogni adempimento presso le cancellerie 

delle singole sezioni, indipendentemente da ragioni di urgenza.    

Il Consiglio approva e delega il Presidente, unitamente ai delegati al Penale, di 

comunicare la problematica al Presidente del Tribunale per ottenere  la revoca di  quanto 

disposto. 

- Interviene il Vice Presidente Cavalli, che, ricollegandosi al tema, riferisce che con i 

consiglieri delegati al penale è stata esaminata anche la nota Protocollo 6804/2019, 

con la quale è pervenuta analoga comunicazione per il front office di Napoli Nord 

relativa al solo periodo 1 agosto 1 settembre. Considerando che molti colleghi del 

Foro di Napoli lavorano anche presso il tribunale di Napoli nord propone  la 

pubblicazione sul sito. Il Consiglio condivide e approva. 

- Interviene il Consigliere Impradice, che propone la raccolta di provvedimenti 

organizzativi che dimostrino l’opportunità di ripristinare la sospensione dei termini 

nel periodo feriale per 46 giorni. Il Consiglio  condivide e approva la proposta. 

Il Presidente riprende le sue Comunicazioni. 

- Prot.7209/2019: (Esposto per il Giudice di Pace di Napoli dott. (OMISSIS): si ritiene 

che i motivi di doglianza espressi nell’esposto non giustifichino alcun rilievo 

disciplinare per cui si delibera il non luogo a provvedere. Il Consigliere Valentino 

propone di avviare un’indagine per verificare se le anomalie denunciate risultano a 

carico del dott. (OMISSIS)  attraverso un monitoraggio del numero delle cause 

oggetto di cancellazione.  

- Prot. 7142/2019: (Provv. Archiviazione prov. N.311/18 RR ): Il Coa prende atto; 

- Prot. 7141/2019: (Provv. Archiviazione prov. N. 343/18 RR ) Il Coa prende atto, con 

l’astensione del Cons. Fiore; 
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- Prot. 7140/2019: (Proc. n. 67/2017 – comunicazione capo di incolpazione): Il Coa 

prende atto; 

- Prot. 7035/2019: (Proc. n. 299/2018 RR – comunicazione approvazione capo di 

incolpazione): Il Coa prende atto; 

- Prot. 7034/2019: (Proc. n. 557/2018 RR – comunicazione approvazione capo di 

incolpazione): Il Coa prende atto; 

- Prot. 7031/2019: (Provv. Archiviazione prov. N. 810/15 RR ): Il Coa prende atto; 

- Prot. 7030/2019: (Proc. n. 811/2015 RR – comunicazione approvazione capo 

incolpazione): Il Coa prende atto; 

- Prot. 7028/2019: (Proc. n. 740/2015 RR - comunicazione approvazione capo 

incolpazione): Il Coa prende atto; 

- Prot. 7027/2019: (Proc. n. 967/2015 RR - comunicazione approvazione capo 

incolpazione): Il Coa prende atto; 

- Prot. 7038/2019: (Provv. Archiviazione prov. N. 467/18 RR ): Il Coa prende atto; 

- Prot. 7037/2019: (Provv. Archiviazione prov. N. 896/15 RR ): Il Coa prende atto; 

- Prot. 7190/2019: (Provv. Archiviazione proc. n. 147/18 RR): Il Coa prende atto; 

- Prot. 7189/2019: (Provv. Archiviazione proc. n. 52/17 RR): Il Coa prende atto; 

- Prot. 7188/2019:  (Provv. Archiviazione proc. n. 133/16 RR): Il Coa prende atto; 

- Prot. 7187/2019: (Provv. Archiviazione proc. n. 342/16 RR): Il Coa prende atto; 

- Prot. 7186/2019: (Provv. Archiviazione proc. 546/18 RR): Il Coa prende atto; 

- Prot. 7185/2019: (Provv. Archiviazione prov. N.311/18 RR ): Il Coa prende atto; 

- Prot. 7146/2019: (sentenza n. 48/2019): Il Coa prende atto; 

- Prot. 7029/2019: (Procedimento N.457/2018 RR): Il Coa prende atto; 

 

Il Presidente cede la parola al Consigliere Segretario e al Consigliere Tesoriere per le 

proprie comunicazioni. 

 

CAPO 2.Comunicazioni del Consigliere Segretario e del Consigliere Tesoriere;  

Il Consigliere Segretario comunica che gli Avvocati Stabiliti iscritti nell’apposita sezione 

speciale dell’Albo di Napoli non hanno ottemperato all’obbligo di depositare l’attestazione 
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della permanenza dell’iscrizione nell’albo avvocati del Paese di appartenenza e rileva che 

tale omissione non può più essere tollerata. Peraltro, vi è l’evidente opportunità di 

esercitare i poteri di vigilanza che competono al Consiglio dell’Ordine sull’attività svolta e, 

per la realizzazione di entrambi i risultati , nonché per la responsabilizzazione degli 

avvocati che consentono l’intesa con lo stabilito, propone la seguente delibera:  

- Visto l’art. 6 comma 10 D.Lgs. 96/2001, che obbliga l’Avvocato Stabilito a 

presentare annualmente un attestato di iscrizione all’organizzazione  professionale 

di appartenenza rilasciato in data non antecedente a tre mesi dalla presentazione, 

ovvero dichiarazione sostitutiva; 

- Visto che l’iscrizione dell’Avvocato stabilito, ai sensi del combinato disposto dell’art. 

6 D.Lgs. 996/2001 e dell’art. 7 L. 247/12, va disposta e mantenuta nell’apposita 

sezione dell’albo del Foro dove l’istante intende svolgere e continua a svolgere la 

professione in modo prevalente;  

- Visto che al Consiglio dell’Ordine compete la vigilanza sull’esistenza e sulla 

permanenza dei requisiti di esercizio della professione, stabile e continuativa, 

previsti per l’iscrizione all’albo; 

- Tenuto conto che tale attività di vigilanza possa espletarsi attraverso la disamina di 

una relazione periodica, a cadenza annuale, con la quale l’Avvocato Stabilito dia 

conto delle esperienze professionali svolte nel Foro di iscrizione. 

- Tanto premesso, il Consiglio delibera di invitare tutti gli Avvocati Stabiliti iscritti nella 

relativa sezione dell’Albo di Napoli a depositare presso la Segreteria, anche con 

modalità telematica (a mezzo pec all’indirizzo 

segreteria@avvocatinapoli.legalmail.it), il certificato di iscrizione di cui all’art. 6 

comma 10 D.Lgs. 96/2001 nonché, contestualmente, una relazione illustrativa 

dell’attività professionale svolta nel Circondario di Napoli nell’anno 2018, con 

allegata la dichiarazione di intesa dell’Avvocato iscritto nell’Albo ordinario con il 

quale  l’Avvocato stabilito agisce giudizialmente. Stabilisce che i documenti richiesti 

pervengano entro il 30/09/2019. 

mailto:segreteria@avvocatinapoli.legalmail.it
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- Nomina il Consigliere Segretario e i Consiglieri Iacomino, Altamura e Imparato per 

le verifiche dei documenti che saranno acquisiti e per riferire appena possibile al 

Consiglio, che adotterà i provvedimenti ritenuti.  

 

- Il Consigliere Tesoriere rappresenta che in uno al Consigliere Segretario è stato 

rinnovato il rapporto di collaborazione/consulenza con la EL.DA.S. sas. di Russo 

Valentina, società che si occupa già da tempo dell'elaborazione buste paga dei dipendenti 

del Coa Napoli, nei seguenti termini:  

- il compenso è stato  rivisto nella minor somma di euro 12.000,00=  annui, oltre accessori 

di legge se previsti. Il precedente importo  era di euro 16.000,00= ovvero di euro 

4.000,00= oltre  IVA a trimestre, oltre il costo per altri adempimenti correlati (ad es. mod. 

770, certificazioni Uniche, etc...), per il totale di euro 18.000,00= oltre  Iva. Pertanto, la 

spesa è stata stata sensibilimente ridotta e ricomprenderà anche l'elaborazione delle 

buste paga dei dipendenti della Biblioteca De Marsico, Sigg.ri Vincenzo Pisano ed Ernesto 

Barbarossa (quest'ultimo assegnato alla Biblioteca Tartaglione),  poiché dal 2016 queste 

buste paga venivano invece elaborate da altro consulente, con un ulteriore costo, che 

quindi è stato  eliminato. Si allega la relativa proposta di contratto. Il Consiglio approva la 

bozza di contratto presentata dal Cons. Tesoriere e autorizza il Presidente alla 

sottoscrizione, precisandosi che la spesa della consulenza del lavoro è stata già 

impegnata con l’approvazione del bilancio preventivo. La presente delibera è 

immediatamente esecutiva. 

- In ordine al protocollo n.6960/2019, trattasi di richiesta dell'avvocato Sergio Longhi in 

qualità di segretario dell'O.C.C. al fine  di dotare l'organismo di apposito armadio, dove 

collocare tutta la relativa documentazione. Si esprime parere favorevole e con l'occasione 

si propone di acquistare più armadietti in modo da arredare la stanza ex Equitalia, che 

verrò destinata alla custodia dei documenti relativi anche ad altri soggetti/enti, come il 

C.P.O. e la Camera Arbitrale. A tale riguardo si propone l'acquisto di numero 18 sedie per 

consentire le riunioni nella sala ex Equitalia, precisando che numero quattro sedie da 

collocare nella sala antistante sono state recuperate dai locali del piano superiore al Coa. 

Il Consiglio approva gli acquisti proposti dal Consigliere Tesoriere, necessari allo 

svolgimento delle attività del COA e degli Organismi collegati e dà mandato al Tesoriere di 

procedere ai relativi acquisti, relazionandone per il relativo impegno di spesa, anche in 

ratifica.   

- Il Cons. Tesoriere precisa che la scorsa settimana sono state inviate agli Iscritti (Avvocati 

e Praticanti) delle comunicazioni a mezzo PEC contenenti l'invito a provvedere al 

pagamento delle somme dovute come quota associativa e, nel contempo, a richiedere la 

rettifica di dati che non risultassero corretti. Gli Uffici amministrativi hanno comunicato al 

Tesoriere che ci sono stati tanti riscontri positivi  e che sono anche pervenute istanze    di  
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rateizzo. Il Consiglio prende atto, ringrazia il Cons. Tesoriere per l’attività svolta per il 

recupero delle quote associative inevase e autorizza la stessa a convenire con gli 

interessati le rateazioni (senza interessi) ritenute opportune in relazione al caso concreto.  

- L'addetto stampa del COA dottor Angelo Rossi ha formulato richiesta di una scheda dati 

per collegamento a internet mediante apparecchiatura in uso allo stesso; tale scheda SIM 

ha un costo annuo di euro 110,00= e quindi meno di € 10,00 mensili. Se ne propone 

l'acquisto. Il Consiglio approva la spesa. 

- In qualità di Co-delegata al Gratuito Patrocinio in uno al Consigliere Foreste è stato 

 esaminato il protocollo n.6859/2019 inoltrato dal  Ministero della Giustizia - Dipartimento 

per la giustizia minorile e di comunità, con cui si richiede l'ammissione al gratuito 

patrocinio della signora (OMISSIS) nata in Polonia ed ivi residente, al fine di porre in 

esecuzione una sentenza del Tribunale polacco  di condanna al pagamento di somme a 

titolo di mantenimento del figlio minore - convivente con la madre -  a carico del padre 

residente in Napoli. Verificata la normativa comunitaria, i Consiglieri De Rosa e Foreste 

propongono l'avvocato Geremia Bosso iscritto nell'elenco dei difensori ammessi al 

patrocinio a spese dello Stato. Il Consiglio approva. Si comunichi al dipartimento del 

ministero ed all'avvocato Geremia Bosso. 

- In uno ai Delegati alla Formazione,  si ricorda che in occasione della pausa estiva vi è 

necessità che sia pubblicato sul sito del Coa il seguente avviso: "Sospensione attività 

inerenti la formazione continua: si comunica che dal 1 al 31 agosto c. a. tutte le attività 

inerenti la formazione continua (anche le richieste di accreditamento) sono sospese. 

Pertanto, non opererà il silenzio - assenso per le richieste pervenute in detto periodo". Il 

Consiglio approva.  

- Infine, il Consigliere Tesoriere riferisce in ordine alla necessità per l'Organismo di 

Mediazione del COA, come rappresentata dal Presidente Cons. Chef, di affidare l’invio di 

raccomandate per le convocazioni in mediazione a società che offra prezzi più competitivi 

di Poste Italiane. Esaminate le condizioni proposte dalla ERIFAB e rilevato che il costo 

della raccomandata è inferiore a quello richiesto da Poste Italiane pur con l’offerta di pari 

servizi, il Consiglio approva l'affidamento.   

  

Il Presidente cede la parola al Vice Presidente Esposito per le sue comunicazioni. 

 

CAPO 3. Comunicazioni dei Vice Presidenti;  

Interviene il Vice Presidente Esposito: Ho ricevuto numerose segnalazioni da Colleghi 

che riscontrano, da troppo tempo ormai, notevoli ritardi nella trasmissione delle liquidazioni 

all'ufficio del Modello 12 della Corte di Appello. In particolare, il riferimento è alle sezioni 2 
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e 5 che hanno accumulato ritardi di anni. Ad oggi non risultano inviate liquidazioni risalenti 

anche a 3/4 anni. Gli uffici si giustificano adducendo il problema alla carenza di personale. 

Ritengo opportuno segnalare alla Presidenza della Corte di Appello la problematica 

affinché ponga termine ad un evidente disagio, economico e professionale, degli Avvocati. 

Qualsiasi problema interno agli uffici giudiziari deve essere risolto e nulla più deve gravare 

sulla già difficile crisi che imperversa sull'Avvocatura. Il Consiglio approva 

e delibera di inviare la presente delibera agli Uffici sopra indicati per sollecitare gli 

adempimenti di competenza.  

Con riferimento alIa nota dell’avv. (OMISSIS)  Prot. 6691/2019 il Vice Presidente 

Esposito propone l’adozione della seguente delibera:  

Il Consiglio, letta la nota dell’Avv. (OMISSIS) , in cui si espongono doglianze riguardo il 

comportamento della Direzione del Nuovo complesso Penitenziario di S. Maria Capua 

Vetere con riferimento alla inibizione dell’accesso alla struttura della Praticante Avvocato 

Francesca Davino; 

vista la documentazione allegata alla predetta nota e ritenuto che la praticante avvocato e 

il  suo Dominus abbiano correttamente e pedissequamente seguito la procedura prevista 

dalla Circolare n. 3491/5941 del 08/01/1999 emessa dal Dipartimento 

dell’Amministrazione Penitenziaria,  stigmatizza la condotta dell’Amministrazione perchè 

non legittima e non sorretta da valida giustificazione.  

Non appare condivisibile, peraltro, l’argomentazione della Direzione secondo cui la 

dott.ssa Davino avrebbe addirittura tentato di mettere in difficoltà il Personale con il mero 

deposito di una richiesta scritta di informazioni e chiarimenti sulla procedura da rispettare 

per l’accesso ai colloqui in carcere al seguito del Dominus ed al fine di svolgere la pratica 

forense. Il Consiglio ritiene del tutto legittima la richiesta, alla quale doveva seguire la 

risposta della P.A. interessata, che, invece, si è sottratta alla doverosa collaborazione con 

l’utenza qualificata.  

Inoltre,  è manifestamente contrario ai principi ed alle regole che debbono informare la 

condotta della P.A. l’assunto secondo cui non si è inteso denunciare la Dott. ssa 

(OMISSIS) attesa l’inesperienza della stessa, deferendo la questione unicamente al 

Consiglio dell’Ordine con richiesta di “notiziare la (OMISSIS)  sui comportamenti che un 

praticante deve adottare per un’idonea pratica professionale”. 

Si rileva, innanzi tutto, che il riferimento alla Dott.ssa (OMISSIS)  senza l’indicazione del 

suo titolo di studi e professionale appare senza dubbio offensivo e lesivo della dignità 

personale e professionale della stessa. Pertanto, si invita l’Amministrazione ad osservare il 

doveroso rispetto nei confronti dei professionisti, benché giovani d’età, che si recano nella 

struttura carceraria per svolgere il proprio lavoro e la pratica forense. In ogni caso, e nel 

merito, osserva questo Consiglio che se l’Amministrazione avesse ritenuto di ravvisare 

condotte penalmente rilevanti, il pubblico ufficiale sarebbe stato obbligato a presentare 
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tempestiva denuncia alla Procura della Repubblica competente e che, se ciò non è 

avvenuto, è evidente che in realtà non si sono riscontrate condotte delittuose. 

Tanto sopra premesso, il Consiglio - nell’esprimere forte dissenso avverso le 

determinazioni ed il comportamento tenuto dalla Direzione del Nuovo Complesso 

Penitenziario di S. Maria Capua Vetere – rileva che l’episodio esposto dall’avv. (OMISSIS) 

costituisce grave vulnus per l’attività di formazione della Praticante Avvocato e per l’attività 

defensionale del suo Dominus. Nel contempo, costituisce attentato alla dignità ed alle 

prerogative dell’intera Avvocatura, che si intende mortificare e ostacolare proprio nei suoi 

elementi più giovani.  

Tenuto conto della obbiettiva gravità dell’episodio e della necessità che tali condotte non 

abbiano più a ripetersi, delibera di trasmettere la presente, unitamente alla nota dell’Avv. 

(OMISSIS), al Ministero della Giustizia – Dipartimento dell’Amministrazione Penitenziaria 

perché siano adottate le determinazioni ritenute opportune o necessarie e perché siano 

affermati con decisione il ruolo primario e la funzione insostituibile, anche nelle strutture 

carcerarie, del Difensore e del Praticante Avvocato che intende svolgere legittimamente il  

tirocinio professionale.  

Il Consiglio condivide e approva.  

 

 

CAPO 4. Approvazione verbale del 16/07/2019; 

Si approva il verbale del 16 luglio con le modifiche e le integrazioni consegnate al 

Consigliere Segretario. 

 

CAPO 5. Ordinaria amministrazione: iscrizioni, cancellazioni, pareri, certificazioni, 

assistenza forense, autorizzazioni notifiche, parere G. o., reiscrizioni in Albo, 

iscrizioni in elenco gratuito patrocinio a spese dello Stato, ammessi al patrocinio a 

spese dello Stato, richiesta di accreditamenti, esoneri, abilitazione dopo il primo 

anno di pratica e scadenza abilitazione; 

EVENTI FORMATIVI 

Prot. 7302/2019: Avv. Simone Forte – “Corso di formazione per collaboratori legali esterni” 

11 e 12 ottobre 2019: Manca locandina dell’evento a pagamento. Evento che si terrà 

Milano. 

Prot. 7152/2019: COA Napoli – “Gestione separata e Avvocatura” – 3/10/2019: n. 3 crediti; 
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Prot. 7044/2019: Giuristi del Golfo – “Etica, morale e diritto: valori spesso in antitesi nella 

società contemporanea” – 27 settembre 2019: Sospeso – manca almeno un avvocato tra i 

relatori.  

 

ISCRIZIONE AVVOCATO (Reiscrizione dopo interruzione di carriera) 
1 Di Marzio Emilio, 13/10/1977, Napoli (Na) 
 

- In riferimento alla richiesta di passaggio dall’Albo degli Avvocati stabiliti all’Albo 

ordinario dell’Avvocato Stabilito Luigi Gargiulo, il Consiglio convoca l’Avvocato 

Stabilito Luigi Gargiulo per martedì 30 luglio ore 15.15;  

 

ISCRIZIONE REGISTRO PRATICANTI AVVOCATI 

1. Cafiero Domenico 

2. Ciancio Federico 

3. Garofalo Paola 

4. Raimondi Renato 

5. Riccio Maria Serena 

 

CANCELLAZIONE AVVOCATO  
1 Palmieri Valentina, 13/12/1985, Napoli (Na) 
2 Sorrentino Aniello, 12/10/1946, Boscotrecase (Na) 
3 Zacco Maria Rosaria, 26/09/1966, Napoli (Na) 
4 Davide Attilio, 21/03/1945, Giugliano In Campania (Na) (Per Decesso) 
5 Boni Giuseppina, 14/08/1970, Napoli (Na) (Trasf. Ad Altro Ordine) 
 

NULLAOSTA PRATICANTE 
1 Mancino Roberta, 18/11/1990, Napoli (Na) 
 

COMPIUTA PRATICA COMPLETA 
1 Bellavista Stefania, 05/05/1985, Avellino (Av) 
2 Cardone Martina, 26/03/1993, Napoli (Na) 
3 Carpentieri Alessandro, 24/05/1987, Bagno A Ripoli (Fi) 
4 Ceneri Antonio, 01/12/1993, Napoli (Na) 
5 Crolla Fabio, 08/05/1989, Mugnano Di Napoli (Na) 
6 Cuomo Salvatore, 12/03/1994, Pompei (Na) 
7 Delle Cave Simona, 27/07/1991, Napoli (Na) 
8 Franco Antonio, 03/10/1990, Benevento (Bn) 
9 Frojo Giulia, 29/06/1992, Napoli (Na) 
10 La Banca Alberta, 20/11/1989, Napoli (Na) 
11 Masullo Francesca, 16/02/1990, Napoli (Na) 
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12 Pandolfi Luigia, 07/01/1987, Napoli (Na) 
13 Pesce Rosa, 26/10/1974, San Paolo Bel Sito (Na) 
14 Reale Bruno, 05/04/1993, Napoli (Na) 
15 Riccio Alessandra, 14/06/1990, Napoli (Na) 
16 Romano Alessia, 22/01/1994, Napoli (Na) 
17 Russo Ester, 12/09/1981, Napoli (Na) 
18 Spataro Riccardo, 12/12/1987, Napoli (Na) 
19 D'angelo Mattia, 11/08/1992, Napoli (Na) 
20 Di Micco Gianluca, 24/03/1988, Castellammare Di Stabia (Na) 
21 Di Stazio Cristina,01/11/1992, Napoli (Na) 
22 Giordano Vincenzo, 13/11/1993, Napoli (Na) 
23 Girardi Maria Chiara, 24/04/1993, Napoli (Na) 
24 Granata Roberta, 29/08/1991, Napoli (Na) 
25 Pucci Andrea Ludovica, 12/10/1989, Napoli (Na) (Compiuta Pratica Parziale) 
26 Fella Silvia, 10/07/1995, Cassino (Fr)  (Compiuta Pratica Parziale) 
 

CANCELLAZIONE PRAT. ABIL. AL PATR. SOST. (Rinuncia al patrocinio) 
1 Friggione Bianca, 19/03/1990, Milano (Mi) 
 

 

CANCELLAZIONE PRAT. ABIL. AL PATR. SOST. (Rinuncia al patrocinio) 
1 Friggione Bianca, 19/03/1990, Milano (Mi) 
 

 

CANCELLAZIONE PRAT.SEMPLICE (A domanda) 
1 Capuano Patrizia, 17/02/1982, Napoli (Na) 
2 Castagnini Ilda, 16/11/1980, Nola (Na) 
3 Di Nola Raffaello, 18/07/1984, Avellino (Av) 
4 Rapillo Annunziata, 28/02/1988, Napoli (Na) 
5 Chiappetta Monica, 14/01/1986, San Paolo Bel Sito (Na) 
6 De Cesare Dario, 15/10/1981, Napoli (Na) 
7 Ilardo Annunziata, 17/12/1985, Torre Del Greco (Na) 
8 Passaro Gianluca, 28/10/1989, Lacco Ameno (Na) 
9 Verde Francesca, 18/10/1990, San Giorgio A Cremano (Na) 
 

ISCR.NOTIFICHE IN PROPRIO 
1 Mennella Vito, 02/07/1970, Napoli (Na) 
 
DOMANDE DI ISCRIZIONE ANTICIPATA NEL  REGISTRO PRATICANTI AVVOCATI DI 

NAPOLI (EX ART. 41, CO°6, LETT.D) – L. 247/12) 

1. Curcio Ilenia 

 
ELENCO DEGLI AVVOCATI DISPONIBILI ALLE VENDITE IMMOBILIARI 
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- Avv.Aniello Melorio (Smcv Prot.7194/2019); 
- Avv.Laura Virnicchi (Smcv Prot.7290/19); 

- Avv.Alessandro Avitabile (Smcv Prot.7291/19) 
 

ELENCO DEGLI AVVOCATI AMMESSI AL PATROCINIO A SPESE DELLO STATO 

Elenco CognomeNome Data nascita Citta'nascita Descrizione Turno 

Avvocato Coppola Immacolata 14/04/1974 Napoli Penale 

Avvocato Ercolano Fedele 26/01/1985 Torre Del Greco Civile 

Avvocato Ercolano Fedele 26/01/1985 Torre Del Greco 

Volontaria 

Giurisdizione 

Avvocato Fusco Antonio 18/03/1969 Napoli Civile 

 

ELENCO PRATICHE GRATUITO PATROCINIO  
 

  Prot. 6929/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6930/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6931/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6932/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6933/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6934/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6935/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6936/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6937/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6938/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6939/2019 OMISSIS 
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  Prot. 6940/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6941/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6942/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6943/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6944/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6945/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6946/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6947/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6948/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6949/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6950/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6951/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6952/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6953/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6954/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6955/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6956/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6957/2019 OMISSIS 
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  Prot. 6958/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6959/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6960/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6961/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6962/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6963/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6964/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6965/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6966/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6967/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6968/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6969/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6970/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6971/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6972/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6973/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6974/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6975/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6976/2019 OMISSIS 
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  Prot. 6977/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6978/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6979/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6980/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6981/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6982/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6983/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6984/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6985/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6986/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6987/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6988/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6989/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6990/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6991/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6992/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6993/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6994/2019 OMISSIS 
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  Prot. 6995/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6996/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6997/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6998/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6999/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 7000/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 7001/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 7002/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 7003/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 7004/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 7005/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 7006/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 7007/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 7008/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 7009/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 7010/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 7011/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 7012/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 7013/2019 OMISSIS 
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  Prot. 7014/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 7015/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 7016/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 7017/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 7018/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 7019/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 7020/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 7021/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 7022/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 7023/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 7024/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 7025/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 7026/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 7027/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 7028/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 7029/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 7030/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 7031/2019 OMISSIS 
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  Prot. 7032/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 7033/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 7034/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 7035/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 7036/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 7037/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 7038/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 7039/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 7040/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 7041/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 7042/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 7043/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 7044/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 7045/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 7046/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 7047/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 7048/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 7049/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 7050/2019 OMISSIS 
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  Prot. 7051/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 7052/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 7053/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 7054/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 7055/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 7056/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 7057/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 7058/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 7059/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 7060/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 7061/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 7062/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 7063/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 7064/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 7065/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 7066/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 7067/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 7068/2019 OMISSIS 
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  Prot. 7069/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 7070/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 7071/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 7072/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 7073/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 7074/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 7075/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 7076/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 7077/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 7078/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 7079/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 7080/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 7081/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 7082/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 7083/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 7084/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 7085/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 7086/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 7087/2019 OMISSIS 
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  Prot. 7088/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 7089/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 7090/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 7091/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 7092/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 7093/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 7094/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 7095/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 7096/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 7097/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 7098/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 7099/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 7100/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 7101/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 7102/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 7103/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 7104/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 7105/2019 OMISSIS 
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  Prot. 7106/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 7107/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 7108/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 7109/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 7110/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 7111/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 7112/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 7113/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 7114/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 7115/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 7116/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 7117/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 7118/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 7119/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 7120/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 7121/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 7122/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 7123/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 7124/2019 OMISSIS 
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  Prot. 7125/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 7126/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 7127/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 7128/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 7129/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 7130/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 7131/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 7132/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 7133/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 7134/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 7135/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 7136/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 7137/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 7138/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 7139/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 7140/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 7141/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 7142/2019 OMISSIS 
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  Prot. 7143/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 7144/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 7145/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 7146/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 7147/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 7148/2019 OMISSIS 
 

 

 
 

 

- PARERI - 
N. 65/19          (OMISSIS)  rel. Cons. Iacomino  €.  18.560,00. 
N. 82/19          (OMISSIS)  rel. Cons. Chef  €.  13.430,00. 
N. 85/19          (OMISSIS)  rel. Cons. Cavalli  €.    7.290,00. 
N. 88/19          (OMISSIS)  rel. Cons. Troianiello €.    3.513,00. 
N. 105/19        (OMISSIS)  rel. Cons. Foreste  €.    4.835,00. 
N. 107/19        (OMISSIS)  rel. Cons. Foreste  €.    7.254,00. 
N. 114/19        (OMISSIS)  rel. Cons. Aprea  €.    6.010,00. 
N. 115/19        (OMISSIS) rel. Cons. Carini  €.  18.900,00. 
N. 117/19        (OMISSIS)  rel. Cons. Chef  €.    2.165,00. 
N. 119/19        (OMISSIS)  rel. Cons. Chef  €.       400,00. 
N. 122/19        (OMISSIS)  rel. Cons. Troianiello €.       850,00. 
 

Si passa al capo 11. 

11. Commissioni Consiliari: determinazioni ed eventuale modifica del regolamento; 

Il Presidente propone la seguente modifica del regolamento delle Commissioni consiliari 

del COA di Napoli: 

REGOLAMENTO 

DELLE COMMISSIONI CONSILIARI DEL CONSIGLIO DELL’ORDINE Dl NAPOLI 

1. Le Commissioni sono istituite con il compito di svolgere l’approfondimento e la  
divulgazione di leggi e regolamenti nazionali e regionali, della giurisprudenza più 
significativa nonché l’ideazione di proposte di modifiche legislative. Le Commissioni 
possono avere altresì funzione consultiva o divulgativa nelle materie di rispettiva 
competenza.  
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I componenti della Commissione, in numero massimo di 25, vengono scelti tra gli 
iscritti all’Albo degli Avvocati da almeno 5 anni. Essi devono essere particolarmente 
qualificati nella materia affidata alla Commissione.  

Ogni componente può far parte solo di un un’unica Commissione.  
2. lI Consiglio dopo l’insediamento procede alla costituzione delle Commissioni di studio e 

nomina i Coordinatori ai quali è affidato il compito di dirigere il lavoro della Commissione. 

Per coadiuvare il Coordinatore sono designati dal Consiglio uno o due vice coordinatori. 

Nelle materie per le quali vi è apposita delega consiliare specifica, il Coordinatore sarà 

preferibilmente il Consigliere delegato.  

3. Le Commissioni si riuniscono almeno 1 volta ogni 2 mesi. Si riuniscono preferibilmente 

nei locali del Consiglio, previa richiesta. 

Il Coordinatore designa il Segretario, indice le riunioni, predispone l’ordine del giorno, 

verifica la regolarità della convocazione.  

Il Segretario della Commissione convoca i componenti a mezzo e-mail comunicando 

l’ordine del giorno, il luogo della riunione e l’orario. 

Il Segretario redige altresì il verbale della riunione, lo sottoscrive unitamente ai presenti e 

provvede al suo deposito presso i locali del Consiglio.  

4. La Commissione può proporre eventi formativi al Consiglio dell’Ordine suggerendo 

l’argomento, i relatori e l’allocazione dell’evento. 

La Commissione può proporre al Consiglio la pubblicazione di testi scientifici divulgativi. 

5. I Coordinatori devono predisporre il programma delle attività annuali della Commissione 

da sottoporre al Consiglio per l’approvazione. 

I Coordinatori non possono essere riconfermati nella consiliatura successiva se la 

Commissione non sia stata convocata almeno sei volte in un anno e non abbia prodotto 

almeno due eventi formativi in un anno. 

6. La partecipazione alle riunioni della Commissione, nella misura di almeno il 75% delle 

stesse, dà diritto all’attribuzione annuale di 6 crediti formativi in materia obbligatoria. 

Dopo discussione, nel corso della quale il Consigliere Valentino ha espresso contrarietà 

rispetto alla norma che stabilisce la designazione del Consigliere delegato quale 

coordinatore, il Consiglio approva il regolamento con le correzioni. 

Alle ore 18.55 il Consigliere Impradice si allontana dall’Aula.  

Alle ore 19.00 il Consigliere Fiore si allontana dall’Aula. 

 

Si passa al capo 12. 
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12. Designazione dei tre componenti del Comitato Pari opportunità:determinazioni; 

Il Presidente introduce l’argomento rammentando che, all’esito delle elezioni dei 14 

componenti del CPO, lo Statuto prevede che il Consiglio designi gli ulteriori tre membri. 

Chiede subito la parola il Cons. Troianiello e il Presidente autorizza il seguente 

intervento: “In relazione alla scelta dei componenti laici del Cpo vorrei formulare le 

seguenti osservazioni: Il regolamento approvato dal COA di Napoli tra le varie statuizioni 

difformi rispetto ai regolamenti in vigore in Italia e segnatamente da quello emanato dal 

CNF, prevede la possibilità di nomina, da parte del COA, di tre componenti. Costoro si 

immettono in un organismo di natura elettiva determinando un’anomalia che non è 

riscontrabile in altri organismi ad elezione diretta presenti nel nostro ordinamento e che è 

assolutamente censurabile e da porre all' attenzione di organi 

competenti a vagliare tale previsione onde verificare se essa possa considerarsi conforme 

alle normative vigenti. La seconda anomalia riguarda la facoltà conferita al Coa di poter 

scegliere i tre componenti laici senza alcun criterio predeterminato, né vi è alcun vincolo 

che possa far ricadere la scelta su persone con specifica competenza nella materia, 

accertata e confermata da curriculum, né tantomeno vi è obbligo di selezionare un 

rappresentante di categorie meritorie di tutela. Per le ragioni esposte si chiede che il 

Consiglio rinunci alla nomina dei tre componenti laici o effettui la scelta in base ad 

accertata competenza nella materia ovvero a favore di rappresentanti  di categorie 

bisognevoli di specifica tutela. Si indicano le colleghe Romina Amicolo, prima dei non eletti 

nelle elezioni del 2019, per il suo considerevole curriculum e per la sua prolifica 

produzione letteraria in materia di Pari Opportunità, nonché la collega Antonella Verde 

veterana, per oltre dieci anni nella commissione pari opportunità di questo Consiglio”.  

Il Presidente, nel rilevare che le norme dello Statuto del CPO sono state già applicate 

senza osservazioni od opposizioni per ben due volte, rileva che la ratio che emerge dalle 
norme statutarie è che la scelta dei tre componenti non elettivi sia una vera e propria 
scelta politica e che risponde al buon senso, che il Consiglio dell’Ordine rispetterà 
senz’altro, individuare colleghi che abbiano interesse e competenza specifica sulle 
materie, sui compiti e sulle prerogative del Comitato. Ciò, del resto, si palesa naturale dal 
momento che il Comitato non ha una personalità autonoma e distinta dal COA ma ne 
costituisce un organo, con funzioni ausiliarie proprio nell’importante e delicato settore delle 
pari opportunità. In ragione delle caratteristiche appena individuate, propone come 
componenti del CPO, per il quadriennio 2019/2022, gli avvocati Fava Gianluca, Perez 
Alessandra e Oriani Elvira. 
Il Consigliere Zanchini condivide l’opinione del Consigliere Troianiello e propone l’avv. 

Amicolo. 

Il Consigliere Troianiello, ascoltate le ragioni addotte dal Presidente sui criteri di scelta di 

natura politica, ritira le candidature delle colleghe Verde e Amicolo.  

Il Consiglio approva le candidature e, a maggioranza con l’astensione dei Consiglieri Chef 

e Valentino, nomina componenti del CPO i colleghi: Gianluca Fava, Alessandra Perez e 

Elvira Oriani. 
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Si passa al capo 13. 

13. Determinazione compenso del Collegio dei Revisori dei Conti: determinazioni;  

Il Presidente, visto che il subentro dei nuovi revisori avviene esattamente nel secondo 

semestre dell’anno, al fine di evitare disparità di trattamento ritiene che sia opportuno 

confermare per tale semestre lo stesso compenso già riconosciuto ai sindaci sostituiti, 

salva revisione che sarà concordata per gli anni successivi, a partire dal  2020. Peraltro, 

l’importo corrispondente a quanto già riconosciuto ai sindaci sostituiti è già impegnato e 

deliberato con il bilancio preventivo 2019, regolarmente approvato dall’Assemblea. 

Pertanto, gli emolumenti saranno i seguenti:  

Sindaco effettivo: € 7.500 + oneri di legge; 

Presidente: € 11.250 + oneri di legge; 

Il Consiglio condivide e approva.  

Alle ore 19.30 si allontana il Consigliere Troianiello 

- Il Vice Presidente Cavalli relaziona in merito al parere n. 85/2019 del 23 luglio 

2019. Si ritiene applicabile l’aumento dell’80% sui valori medi ex art. 12 comma 1 

DM 55/2014, considerando il pregio dell’attività prestata, l’impegno presso la Corte 

di Appello di Bologna, la difficoltà del caso e l’esito ottenuto anche riguardo alle 

conseguenze che sarebbero derivate nel caso la revisione non avesse trovato 

accoglimento.  

Si passa al capo 15. 

15. Personale del Consiglio – Rel. Il Cons. Segretario: situazione e determinazioni;  

Il Consigliere Segretario , dando seguito a quanto già deliberato da questo Consiglio 

nella seduta del 9.7.19, ritiene che sia necessario provvedere con speditezza alla 

copertura dei 5 posti vacanti della Terza Area, corrispondenti ai settori di attività ai  quali 

occorre adibire il personale con compiti di direzione, coordinamento e controllo nel quadro 

di indirizzi generali. Aggiunge che, viste le peculiarità del lavoro e delle procedure della 

segreteria e degli uffici del Consiglio dell’Ordine, si presente opportuno che il ruolo indicato 

sia svolto dal personale interno, già al corrente delle necessità dell’ufficio. Peraltro, il 

concorso riservato al personale interno consente anche di economicizzare sui rilevanti 

costi che molto presumibilmente sarebbero sostenuti nel caso di indizione di un concorso 

pubblico. Pertanto, propone la seguente delibera: 

Il Consiglio, 

- Vista la propria delibera del 9/7/2019, con la quale è stata modificata la pianta organica 

in relazione alle mutate esigenze organizzative dell’Ente; 
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- Vista la delibera di approvazione della nuova pianta organica adottata dal Consiglio 

Nazionale Forense in data 12/7/ 2019; 

- Visto I’art. 22 comma 15 del D.Lgs. 75/17 (cd. Riforma Madia), con la quale è stata 

reintrodotta, per il solo triennio 2018/2020, la progressione verticale attraverso la 

previsione di concorsi interamente riservati al personale interno piuttosto che mediante 

riserva in concorsi pubblici; 

- Vista la limitazione aI 20% del totale dei posti previsti nei piani di fabbisogno come nuove 

assunzioni consentite per la relativa area o categoria; 

- Visto che, per i motivi evidenziati nella delibera di questo Consiglio in data 9/7/19, è 

urgente la copertura dei posti  previsti nella Terza Area del contratto collettivo nazionale, 

posizioni ex C1, al fine di dotare i cinque settori di competenza ………………………….. di 

lavoratori che svolgano funzioni di direzione, coordinamento e controllo nel quadro di 

indirizzi generali, con valorizzazione delle professionalità interne; 

- Ritenuto di acquisire il parere di regolarità contabile del collegio dei revisori dei conti in 

ordine agli oneri diretti ed indiretti sulla situazione economica — finanziaria; 

- Rilevato che la selezione del personale dovrà garantire la pari opportunità tra uomini e 

donne per l’accesso al lavoro ed il trattamento sul posto di lavoro; 

- tenuto conto che il 20% dei posti previsti in pianta organica equivale, con 

arrotondamento, a numero 5 posti assegnabili mediante concorso riservato al personale 

interno; 

Tanto premesso, il Consiglio 

DELIBERA 

di provvedere, ai sensi dell’art. 22 comma 15 D.Lgs. 75/2017, alla copertura dei cinque 

posti vacanti di cui alla Terza Area — Ex C1 — mediante selezione riservata al personale 

interno e delega l’Ufficio di Presidenza unitamente al Delegato del Settore Lavoro avv. 

Lucio Giuacomardo, per la predisposizione del Regolamento del Concorso interno e 

dell’avviso di selezione per titoli ed esame orale. 

Dispone che il regolamento preveda criteri oggettivi di valutazione dei titoli e che alla 

progressione verticale sia ammesso il personale dotato del titolo di studio previsto per 

l’Area Terza ovvero, in mancanza, del diploma di scuola secondaria superiore e di 

anzianità di servizio di almeno sette anni nell’area di provenienza. 

Sin d’ora, si nomina la Commissione esaminatrice nelle persone dell’Avv. Lucio 

Giacomardo, dell’Avv. Amalia Rizzo e del Dott. Tonino Ragosta. 

Si manda la Segreteria per la pubblicazione della presente delibera nei modi di legge e 

nella sezione “Amministrazione Trasparente” del sito istituzionale. 
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Si passa al capo 14. 

14. Rinnovo Protocollo d’Intesa Osservatorio Giuridico di ascolto e di orientamento 

sui diritti Sociali con la Comunità di “S.Egidio”: determinazioni;  

Il Consiglio, sentita la relazione del Presidente sulle caratteristiche e finalità del Protocollo 

già convenuto nel 2016, ritiene di aderire senz’altro all’iniziativa, riconoscendone l’alto 

valore sociale, e autorizza il Presidente alla prevista richiesta di assenso al rinnovo alle 

altre parti (Diocesi e Comunità di S. Egidio).   

 

16. Busto del Prof. Avv. Giuseppe Abbamonte – determinazioni;  

Prot. 7040/2019: (Iniziativa in ricordo del Prof. Avv. Giuseppe Abbamonte): Il Consiglio, 

sentito il Presidente e vista l’istanza degli Avvocati allievi ed amici del Prof. Avv. Giuseppe 

Abbamonte di cui si condivide pienamente lo spirito, approva la richiesta di collocazione di 

un busto in onore del Prof. Abbamonte nel Salone dei Busti di Castel Capuano.  

Con l’occasione, il Cons. Sorge rammenta che il Consiglio, nella seduta del 22.1.2019, ha 

già deliberato la collocazione di un busto anche in onore dell’Avv. Renato Orefice 

Il Consiglio prende atto e delega il Presidente al compimento di quanto necessario in 

relazione alla installazione di entrambi i busti in onore di prestigiosi e indimenticabili 

Maestri dell’Avvocatura napoletana. 

 

17. Varie ed eventuali; 

Il Consigliere Altamura informa il Consiglio sul protocollo 6541/2019. Si propone la 

seguente delibera: 

Il Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di Napoli, dopo ampia discussione, rilevato che il 

dott. (OMISSIS) risulta essere iscritto all’albo praticanti semplici in data 10.11.2009; 

ha conseguito il diploma di scuola di specializzazione delle professioni legali in data 

13.07.2012; 

ha presentato istanza di riconoscimento del diploma di scuola di specializzazione ai fini del 

compimento di 12 mesi di pratica forense in conformità alla circolare CNF n.30 — B/2003 

del 24.10.2003, secondo cui  è possibile riconoscere l’esonero per 12 mesi ai praticanti 

che abbiano conseguito il diploma di scuola di specializzazione area legale; 

unitamente alle deduzioni depositate in data 27 giugno 2019, il dott. Domenico Marino ha 

altresì depositato copia di n.26 attestati di partecipazione alle udienze dal 2010 al 2015, 
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nonché n.23 attestati di presenza in udienza dal 09.09.2018 al 20.12.2018 di cui 

quest’ultimi con cambio del dominus originario; 

il numero di udienze in cui il richiedente ha partecipato è sufficiente a ritenere completato 

almeno un semestre di pratica forense ordinaria. 

Tutto ciò premesso 

DELIBERA 

di non luogo a provvedere in relazione alla procedura di cui all’art. 17 comma 10, lettera A, 

L. 247/2012, 

di convalidare dodici mesi di pratica forense in ragione del conseguimento del diploma di 

scuola di specializzazione;  

di autorizzare il rilascio del certificato di compiuta pratica delegando i Consiglieri Imparato 

e Altamura alla verifica del libretto del richiedente, correttamente compilato nella parte 

relativa all’annotazione degli atti, delle questioni giuridiche e della relazione finale, previa 

convocazione da disporsi presso gli uffici della pratica forense entro la data del 30 

settembre 2019. 

   

CAPO 7. Regolamento sulla formazione continua; 

Si rinvia 

 

9. Deleghe ed incarichi: determinazioni; 

Si rinvia 

10. Commissioni esami di Avvocato Sessione 2019: determinazioni;  

Si rinvia 

Alle ore 20,35 la seduta è tolta.  

 

IL CONSIGLIERE SEGRETARIO     IL PRESIDENTE 

Giuseppe Napolitano        Antonio Tafuri 

 

 


